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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                      

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
Γραφείο Προέδρου 

 

Ταχ.Δ/νση : Λεωφ. Συγγρού 15-17  
Ταχ. Κωδ. : 117 43 Αθήνα  
Τηλ.: 213-2063775, 536, 532  
e-mail : ssona@patt.gov.gr  

 
Συνεδρίαση 12η  

 

ΑΠΟΦΑΣΗ υπ’ αριθμ. 136/2023 

Σήμερα 10/5/2023, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15:30, συνήλθαν σε τακτική συνεδρίαση τα 
μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Αττικής, που πραγματοποιήθηκε 
δια ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη (μεικτή συνεδρίαση), ήτοι για μεν τους 
συμμετέχοντες με φυσική παρουσία, στο αμφιθέατρο «Λεωνίδας Ζέρβας», στο Εθνικό 
Ίδρυμα Ερευνών (Βασιλέως Κωνσταντίνου 48, Αθήνα), για δε τους συμμετέχοντες με 
τηλεδιάσκεψη μέσω της υπηρεσίας e: Presence.gov.gr, κατά τις προβλέψεις των 
διατάξεων της παρ. 1 του άρθρου 167 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/τ. Α’/07-6-2010), όπως 
ισχύει, κατόπιν της υπ’ αριθμ. πρωτ. 534725/4-5-2023 πρόσκλησης του Προέδρου κ. 
Γεώργιου Δημόπουλου, που κοινοποιήθηκε νόμιμα, στις 4/5/2023, στον Περιφερειάρχη 
Αττικής, σε καθένα από τους Αντιπεριφερειάρχες καθώς και σε καθένα από τους 
Περιφερειακούς Συμβούλους. 

Θέμα 3ο Ε.Η.Δ. 

Έκδοση ψηφίσματος για απασχολούμενους μέσω προγραμμάτων κοινωφελούς 

εργασίας του ΟΑΕΔ στην Περιφέρεια Αττικής. 

 

Διαπιστώθηκε η απαρτία, κατά την έναρξη της συνεδρίασης, με σύνολο εβδομήντα πέντε 
(75) παρόντων επί συνόλου εκατόν ενός (101) Περιφερειακών Συμβούλων.  
 
Ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής κ. Γεώργιος Δημόπουλος 
ενημερώσε το Σώμα ότι, προτείνεται από την παράταξη «Νέα Αρχή για την Αττική», 
σύμφωνα με το άρθρο 13 παρ. 9 του Κανονισμού Λειτουργίας του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Αττικής (ΦΕΚ 1497/τ. Β’/17-06-2011), η έκδοση ψηφίσματος αναφορικά με 
απασχολούμενους, μέσω του κοινωφελούς προγράμματος εργασίας ΔΠ 2/2022 του 
ΟΑΕΔ στην Περιφέρεια Αττικής, κατόπιν του από 10/5/2023 αιτήματός τους. 
 
Ακολούθως ο Πρόεδρος ζήτησε την έγκριση του Σώματος για την έκδοση ή μη 
ψηφίσματος και την ένταξη του θέματος στη συζήτηση της συνεδρίασης. 
 
Αποφασίστηκε ομόφωνα, δυνάμει της παρ. 1, άρθρου 101 του Ν. 4555/2018 (ΦΕΚ 
133/τ. Α’/19-7-2018), η ένταξη του θέματος προς συζήτηση στην ημερήσια διάταξη και η 
έκδοση ψηφίσματος 
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Οι συμμετέχοντες/παρόντες και οι μη συμμετέχοντες/απόντες στη συζήτηση του 
συγκεκριμένου θέματος έχουν ως εξής: 
 

Συμμετέχοντες/Παρόντες: 
Ο Περιφερειάρχης Αττικής κ. Πατούλης Γεώργιος 
 
Τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής:  
 
Ο Πρόεδρος κ. Δημόπουλος Γεώργιος 
Ο Αντιπρόεδρος κ. Κοροβέσης Στυλιανός 
Ο Γραμματέας κ. Αδαμόπουλος Σπυρίδων 
 
Οι Χωρικοί Αντιπεριφερειάρχες Αττικής κ.κ.: Αντωνάκου Σταυρούλα, Αυγερινός 
Αθανάσιος, Βλάχος Γεώργιος, Βοϊδονικόλας Σταύρος, Θεοδωρόπουλος Χρήστος, 
Κεφαλογιάννη Λουκία, Κοσμόπουλος Ελευθέριος, Λεωτσάκος Ανδρέας.  
 
Οι Θεματικοί Αντιπεριφερειάρχες Αττικής κ.κ.: Αδαμοπούλου Γεωργία (Τζίνα), 
Αλεξανδράτος Χαράλαμπος,  Γιαννακόπουλος Βασίλειος, Γρηγορίου Ηλίας, Κεχρής 
Ιωάννης, Κόκκαλης Βασίλειος, Λεονάρδου Πολυτίμη, Πέππας Νικόλαος,  
 
Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: 
Αβραμίδου-Λαμπροπούλου Ανδριανή, Αγγελάκη Δήμητρα, Αγγέλης Σπυρίδων, 
Αγγελόπουλος Γεώργιος, Αγγελοπούλου Μαρία, Αγγουράς Κων/νος, Αδαμοπούλου-
Κουτσογιάννη Αικατερίνη, Αθανασίου Μάριος, Αλεβιζόπουλος Γεώργιος, Αλεβίζος 
Παναγιώτης, Αλμπάνης Ευάγγελος, Αλυμάρα Σοφία, Αναγνωστόπουλος Μάρκος, 
Ανδρεάκος Δημήτριος, Ανδρουλακάκης Νικόλαος, Αποστολόπουλος Εμμανουήλ, 
Ασημακόπουλος Παναγιώτης, Αυγερινού Αφροδίτη, Αυλωνίτου Χρυσάνθη, Βαλαβάνη 
Στυλιανή, Βαρέλη-Στεφανίδη Ζωή, Βάρσου Μαργαρίτα, Βασιλοπούλου Ελένη, 
Βενιεράτος Διονύσιος, Βερελή Βασιλική (Βάσω), Βιδάλη Μαρία (Μαίρη), Βίτσας 
Κωνσταντίνος, Βλάχου Γεωργία, Γεωργόπουλος Γεώργιος, Γιομπαζολιάς Γεράσιμος 
(Μάκης), Δαλιάνη Φωτεινή, Δασκαλοπούλου Σπυριδούλα, Δημητρίου Γεώργιος, Δούρου 
Ειρήνη (Ρένα), Ευσταθόπουλος Σπυρίδων, Ζέρβα (Διαμάντη) Μαρία, 
Θεοδωρακοπούλου-Μπόγρη Βασιλική (Βάσω), Θεοχάρη Αικατερίνη (Καίτη), Καλογήρου 
Φανή (Φαίη) – Χριστίνα, Καραμάνος Χρήστος, Κατρανίδου Αναστασία (Νατάσα), 
Κατριβάνος Γεώργιος, Κατσιγιάννης Αθανάσιος, Κατσικάρης Δημήτριος, Κοσμίδη 
Ευρώπη, Κουρή Μαρία, Κούρτης Ανδρέας, , Λάσκαρη-Κρασοπούλου Βασιλική, 
Λογοθέτη Αικατερίνη (Κατερίνα), Λοΐζος Ηλίας, Λυμπέρη Ελένη - Κωνσταντίνα ('Ελενα), 
Μεθυμάκη Άννα, Μελάς Σταύρος, Μίχας Λεωνίδας, Μπαρμπαγιάννη - Αδαμοπούλου 
Ευγενία, Μπενετάτος Στυλιανός, Νάνου Δήμητρα, Παπαγεωργίου Νικόλαος, 
Παπαδάκης Νικόλαος, Παππά Παναγιώτα, Παππάς Στέφανος, Πρωτούλης Ιωάννης, 
Ρασσιάς (Ρώμας) Χαράλαμπος (Χάρης), Σγουρός Ιωάννης, Σιώρας Ηλίας, Σχινάς 
Θεόδωρος, Τζήμερος Γλαύκος-Αθανάσιος, Τημπλαλέξης Γρηγόριος, Τσίχλη Μαριάνα, 
Χατζηπέρος Παναγιώτης, Χρήστου Αναστασία, Χρονοπούλου Νίκη. 
 
Μη συμμετέχοντες/Απόντες: 
 
Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: 
Αβραμοπούλου Ελένη, Αναστασοπούλου Στυλιανή, Βαθιώτης Αθανάσιος, Κατωπόδη 
Ζωή (Ζέτα), Κουτσογιαννόπουλος Θεόδωρος (Θοδωρής), Κουτσούμπα Δέσποινα, 
Μεθενίτης Σωτήριος, Μπαλάφας Γεώργιος, Παναγιώτου Κωνσταντίνος, Σμέρος 
Ιωάννης.  
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Χρέη υπηρεσιακών γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Αττικής κ.  
Σωτηροπούλου Ευαγγελία και κ. Ζαλοκώστα Ευανθία- Αναστασία. 
 
Ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου  ενημέρωσε το Σώμα για το γραπτό αίτημα 
απασχολούμενων μέσω προγραμμάτων κοινωφελούς εργασίας του ΟΑΕΔ στην 
Περιφέρεια Αττικής για την έκδοση ψηφίσματος, το οποίο κοινοποιήθηκε στο σύνολο 
των Περιφερειακών Συμβούλων με ηλεκτρονική αλληλογραφία στις 10/5/2023 και έχει 
ως εξής  
 
«Είμαστε συμβασιούχοι εργαζόμενοι του Προγράμματος Κοινωφελούς εργασίας  ΔΠ 
2/2022 στην Περιφέρεια Αττικής. Προσληφθήκαμε με αξιοκρατικές διαφανείς διαδικασίες 
από τον Ιούνιο του 2022 και τοποθετηθήκαμε στις υπηρεσίες της Περιφέρειας Αττικής, 
όπου ήταν υποστελεχωμένες. Εργαστήκαμε με ζήλο και συναδελφικότητα καλύπτοντας 
πάγιες και διαρκείς ανάγκες προς όφελος των πολιτών και της καλής λειτουργίας της 
Περιφέρειάς μας. Κάτι που αναγνωρίστηκε αφ’ ενός από το κράτος το οποίο με 
παράταση μας κράτησε άλλους 4 μήνες πέραν του οκταμήνου στις θέσεις μας. 
Βρισκόμαστε πλέον ξανά στην ανασφάλεια και την ανεργία (χωρίς δυνατότητα τακτικού 
επιδόματος ανεργίας) μετά την λήξη των συμβάσεών μας (Ιούνιος 2023) με αποτέλεσμα 
η Περιφέρεια να υπολειτουργήσει ξανά χωρίς επαρκές προσωπικό ώστε να καλυφθούν 
οι ανάγκες της εν αναμονή και των Αυτοδιοικητικών εκλογών. Η ανακύκλωση των 
ανέργων με προγράμματα που αφήνουν κενά στις αναγκαίες θέσεις εργασίας θεωρούμε 
ότι δεν ωφελεί κανέναν.  
 

ΖΗΤΑΜΕ 
 
Την στήριξη και συμπαράσταση του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Αττικής 
προς τους εργαζόμενους/ες της κοινωφελούς εργασίας ΔΠ 2/2022, όπως έχουν πράξει 
ανάλογα πολλοί δήμοι και περιφέρειες της χώρας στις περαιτέρω νόμιμες ενέργειες και 
διεκδικήσεις μας στις οποίες πιθανόν να προβούμε για την υπεράσπιση του αναφαίρετου 
δικαιώματός μας στην σταθερή εργασία και την αξιοπρεπή διαβίωση των ίδιων και των 
οικογενειών μας. 
 
Αξίζει να αναφέρουμε και την απόφαση του πρόσφατου Συνεδρίου που διεξήγαγε η 
Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος στο Βόλο, μέσω της οποίας ζητήθηκε από τους 
αιρετούς της αυτοδιοίκησης πρώτου βαθμού η διατήρηση του Προγράμματος 
Κοινωφελούς Εργασίας ΔΠ 2/2022 μέσω του Προέδρου της ΚΕΔΕ κ. Δημήτρη 
Παπαστεργίου. 
Όπως τονίζει, μέσω του προγράμματος αυτού καλύπτονται έως και σήμερα μέρος των 
μεγάλων αναγκών που έχουν σε εποχικό προσωπικό, προκειμένου να 
ανταποκριθούν  στις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις αρμοδιότητες και ευθύνες 
που τους έχουν δοθεί από το Κεντρικό Κράτος. 

Με δεδομένο μάλιστα πως οι ελλείψεις σε μόνιμο προσωπικό είναι μεγάλες, εξαιτίας του 
μεγάλου αριθμού εργαζομένων που έχουν συνταξιοδοτηθεί τα τελευταία χρόνια, χωρίς 
να καλυφθούν τα κενά που δημιουργήθηκαν με νέες προσλήψεις, η πρόσληψη εποχικού 
προσωπικού μέσω του προγράμματος της κοινωφελούς δίνει λύσεις. Λύσεις ώστε να 
μην δημιουργηθούν προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών, που θα 
επιβαρύνει την καθημερινότητα των πολιτών των τοπικών κοινωνιών. 

Γι’ αυτό από πλευράς ΚΕΔΕ κρίθηκε ως επιτακτική ανάγκη, η έγκαιρη εξεύρεση της 
απαραίτητης χρηματοδότησης, προκειμένου να διασφαλιστεί  η παράταση του ήδη 
υφιστάμενου προγράμματος, είτε ώστε να μην αποστερηθούν οι υπηρεσίες των 
Περιφερειών και των Δήμων το επόμενο κρίσιμο διάστημα που μεσολαβεί ως τις 
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Αυτοδιοικητικές εκλογές, ένα τόσο χρήσιμο «εργαλείο», μέσω του οποίου διασφαλίζουν 
την ομαλή λειτουργία τους και την παροχή απαραίτητων υπηρεσιών προς τους πολίτες. 

Οι εργαζόμενοι του Κοινωφελούς ΔΠ 2/2022» 

 
Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος ανέγνωσε το κάτωθι κείμενο – ψήφισμα, αναφορικά με τους 
απασχολούμενους μέσω κοινωφελών προγραμμάτων εργασίας του ΟΑΕΔ στην 
Περιφέρεια Αττικής, που προτείνεται από τη διοικούσα παράταξη «Νέα Αρχή για την 
Αττική» και υπενθύμισε ότι ομοίως αναφέρεται στις υπ’ αριθμ. 4/2020, 230/2020, 
287/2020, 153/2021 & 173/2021 σχετικές αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Αττικής:  
 
«Το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής : 

• Εμμένει στην υπ’ αριθμ. 261/2019 απόφασή του. 

• Δηλώνει την πλήρη στήριξή του στα αιτήματα των απασχολουμένων, μέσω 
κοινωφελών προγραμμάτων του ΟΑΕΔ στην Περιφέρεια Αττικής. 

• Αναγνωρίζει ότι οι παρέχοντες εργασία μέσω των κοινωφελών προγραμμάτων του 
ΟΑΕΔ καλύπτουν αληθείς, πάγιες και διαρκείς ανάγκες της Περιφέρειας Αττικής. 

• Θα αξιολογήσει την πιθανότητα παροχής νομικής συνδρομής στους 
απασχολούμενους, κατά την εκδίκαση των ένδικων βοηθημάτων τους.» 

 
Μετά το πέρας των τοποθετήσεων,  ο Πρόεδρος έθεσε σε ψηφοφορία το ως άνω 
προτεινόμενο ψήφισμα για τους απασχολούμενους μέσω  του προγράμματος 
κοινωφελούς εργασίας ΔΠ 2/2022 του ΟΑΕΔ στην Περιφέρεια Αττικής. 
 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής 
μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών του 

και  
λαμβάνοντας υπόψη: 

➢ το από 10/5/2023 αίτημα εργαζομένων-απασχολοϋμενων στην Περιφέρεια Αττικής 
μέσω του κοινωφελούς προγράμματος εργασίας ΔΠ 2/2022 του ΟΑΕΔ, 

➢ τις υπ’ αριθμ. 261/2019, 4/2020, 230/2020, 287/2020, 153/2021 & 173/2021 
προηγούμενες αποφάσεις του, 

 
αποφασίζει κατά πλειοψηφία 

 
Την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος αναφορικά με τους απασχολούμενους μέσω του 

κοινωφελούς προγράμματος εργασίας ΔΠ 2/2022 του ΟΑΕΔ  στην Περιφέρεια Αττικής:  
 

«Το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής : 

• Εμμένει στην υπ’ αριθμ. 261/2019 απόφασή του. 

• Δηλώνει την πλήρη στήριξή του στα αιτήματα των απασχολουμένων μέσω 
κοινωφελών προγραμμάτων του ΟΑΕΔ στην Περιφέρεια Αττικής. 

• Αναγνωρίζει ότι οι παρέχοντες εργασία μέσω των κοινωφελών προγραμμάτων του 
ΟΑΕΔ καλύπτουν αληθείς, πάγιες και διαρκείς ανάγκες της Περιφέρειας Αττικής. 

• Θα αξιολογήσει την πιθανότητα παροχής νομικής συνδρομής στους 
απασχολούμενους, κατά την εκδίκαση των ένδικων βοηθημάτων τους.» 
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Κατά της ανωτέρω απόφασης ψήφισαν :  
- οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της παράταξης «Ανεξάρτητη Αυτοδιοίκηση Αττικής» κ.κ. Ι. 
Σγουρός, Α. Αβραμίδου-Λαμπροπούλου, Σ. Αδαμόπουλος, Ε. Αλμπάνης, Ν. 
Ανδρουλακάκης, Γ. Γιομπαζολιάς, Γ. Κατριβάνος, Δ. Κατσικάρης, Ε. Λυμπέρη, Α. 
Μεθυμάκη, Λ. Μίχας, 
- οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της παράταξης «Δημιουργία-Θάνος Τζήμερος» κ.κ. Γλ. 
Τζήμερος, Δ. Βενιεράτος, Σ. Δασκαλοπούλου. 
- οι ανεξάρτητοι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ. Δ. Ανδρεάκος, Ε. Αποστολόπουλος. 
 
Απείχαν της ψηφοφορίας οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της παράταξης «Οικολογική 
Συμμαχία για την Περιφέρεια Αττικής» κ.κ. Γ. Δημητρίου, Α. Χρήστου. 
 
 
Κατά τη διενέργεια της ψηφοφορίας δεν ήταν παρούσα η Περιφερειακή Σύμβουλος κ. Μ. 
Τσίχλη. 
 

 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Π.Σ.  Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Π.Σ. 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ  

 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ 


